

Sv. Anton v Slov. gor. 10 fl., Zagorje 6 fl. 31 kr., Sv. Barbara v Halozah 5 fl., Zabukovje 9 fl.

Gospodarske stvari.

Tečaji za poletno ali zeleno cepljenje ameriške trte.

Vodja državnih uredbe proti filokseri (trsní uši), gospod Franc Matjašič, bode v mesecu juniju t. l. o tem cepljenju podučeval v sledečih krajih:

1. V Slamjaku pri Ljutomeru v vinogradu graščine Gornji Ljutomer v Podgradju dne 5. junija. 2. Na Humu pri Ormožu v tamošnjem šolskem vinogradu dne 6. junija. 3. Pri Sv. Trojici nad Slatino, v okraju Rogatec, v tamošnji državni trtnici dne 14. junija. 4. V Šmariju pri Jelšah v tamošnji okrajni trtnici dne 15. junija. 5. Pri Sv. Petru pri Mariboru v tamošnjem cerkvenem vinogradu, dne 19. junija. 6. V Lehniku v Gornjih Halozah v ameriškem vinogradu ptujskega okrajnega zastopa, dne 25. junija. 7. V Leskovcu, v Srednjih Halozah, na posestvu g. Andreja Vindiš, dne 26. junija.

Ti tečaji se bodo vršili vselej od 9. do 12. ure dopoldne, in k njim je pristop vsakomur brezplačno dovoljen; k cepljenju potrebno orodje in vezilo preskrbi država.

Zakaj toliko konjev oslepi?

Konj se imenuje kralj domačih živalij, in ta pridevek tudi zasluži. Vendar pa bržčas nobena žival ne dobi tako hitro kake hibe ali napake, kakor baš konj; posebno zelo veliko konjev oslepi, in kaj je temu uzrok? 1. Slab, pokvarjen zrak v hlevih, 2. neprimerna visočina gar, 3. strašnice in 4. bič.

1. Namesto zdravega, svežega zraka nahajamo šestokrat po konjskih hlevih močen in pekoč sopar, ki je tembolj škodljiv, čim nižji so hlevi in čimbolj primanjkuje po njih svetlobe, dobrega prevetrila (ventilacije) in snage. Konjskim hlevom je treba narediti okna od zgoraj tako, da imajo konji proti njim obrnjene glave. Vedno pa morajo biti konjski hlevi dobro razsvetljeni, kajti konj nima rad teme, kakor n. pr. pitani prašiči, katerim se napravlja umetna temota, ampak konj ima rad svetel, prijazen hlev. Pekoči sopar, ki očem toliko škoduje, se dá odpraviti, ako hlev primerno prevetruješ ter skrbiš za dobra in trdna tla, ki ne srkajo v se scainice, ampak moča sproti odteka. Nad vse je imeti hlev čeden in čist. Polovica slepih konjev si je nakopala slepoto v slabih hlevih.

2. Neprimerna visočina gar za seno in slamo. Ako gare niso v primerni visočini, lahko se zgodi, da kaka resa pade konju v oko, s čimer se oko več ali manj draži ali celo pokvari tako, da potem vsa očesna voda škode ne more odpraviti, in da nastane v očesu vnetje, vsled katerega konj vid zgubi, zlasti ako se zanj, kar se rado godi, nihče prav ne briga ali pa na slab način zdravi. Oko je sila nežen telesni ud ali organ, ne samo pri človeku, ampak tudi pri živalih, torej tudi pri konju; zaradi tega je na oči čez vse paziti in pametno z njimi ravnati.

3. Strašnice. Malokomu je znano, da so strašnice pri konjski opravi veliko zlo ali nesreča za konjeve oči. Konjske oči stojijo v ostrem kotu z nosno kostjo; gledajo torej bolj na stran, kakor naravnost naprej. Meneč, da se konji ne bodo tako plašili, napravljajo jim strašnice, ki pa le ovirajo pogled na strani. Konj pa ni za to ustvarjen in vedno trpi, ker se oko ne more temu

privaditi. Umevamo torej lahko, da vid peša, dokler popolnoma ne oslabi. Sploh pa so strašnice, katere večkrat preveč blizu očesa oko le dražijo, nepotrebne in le še bolj plašijo konja.

4. Bič. To orodje, kakor nekateri menijo, nepogrešno domače orodje za potrebo in igračo, dobi v roke vajeni, pa tudi nerodni voznik. Z bičem si nekateri hladijo jezo in kažejo surovost, nekateri pa se z njim igrajo in kratkočasijo; kaj čudo, da včasih bič prileti konju na oči, in nesreča je tu, ki se večinoma nikoli ne dá popraviti.

Sejmovi. Dne 25. maja v Vitanju, Ivnici; Jarenini, Slivnici pri Mariboru, Ormožu, pri Sv. Urbanu blizu Ptuja, v Rogatcu, Dobjem in pri Sv. Filipu v Veračah. Dne 28. maja pri Novi cerkvi, na Tinskem in v Rušah. Dne 29. maja v Reichenburgu. Dne 31. maja na Rečici, v Loki in Cirkovicah.

Dopisi.

Iz Konjic. (Strela, nesreča in sreča.) Po dolgi suši postalo je prav slabo vreme, imamo dež na dež, ploho na ploho. Mesec april bil je prav lep, a navadno lepi maj se je letos v aprila sprevrgel. Posebno pa smo imeli kvaternega tedna v Konjskem okraju groznih burij in strašnih neviht. Na zelenem Pohorju zbirali so se skoraj vsaki dan črni oblaki in se po par kratki v enem dnevu razkadili na vse vetrove, razširja joč povsod strah in grozo. Ubogi kmet in vinogradar gledala sta s tesnim srcem na pretečo nevarnost, ki bi mu mogla uničiti v malo trenutkih ves up in tolažbo. Bodi Bogu hvala, pri nas še nismo imeli »trdega dežja« kakor to beremo iz raznih krajev. Bog, delivec vsega dobrega, nas istega obvaruj tudi v prihodnje! Najstrašnejša dneva bila sta za naš kraj petek in sobota, 18. in 19. maja, ker se je večkrat na dan nevihta in gromenje ponovilo. V soboto okoli četrte ure popoldne pripodijo se nevarni oblaki od Skomarja čez Zreče proti Konjicam. Blisk za bliskom je švigal jezno in razsvetljeval temne oblake, Eden teh bliskov zadel je čvrste 17letnega mladeniča, Blaža Filipšek, sina viničarja pri tukajšnjem tržanu in trgovcu g. Mišaku v Skalicach. Omenjeni mladenič vesil si je sušit svojo mokro obleko na železno »štangico«, visečo nad pečjo. V tem trenutku udari v hišo in blisk se spelje po železni »štangici« in ga po levi strani od glave do pet povsem posmudi. Groza, mladenič bil je pri priči mrtev! Kmalu za prvo prifrči druga strela, na videz naperjena na zibelko, v kateri je ležal še le pol leta star otrok, in okoli njega stalo je še četvero malih otrok. Božja previdnost odpeljala je to strela srečno in brez škode tik zibebe v zemljo, a otroku se nobenemu nič ni zgodilo. Brezverni svet bi rekel, da se je to slučajno zgodilo, a verni kristjan trdno veruje, da božja in angeljska roka bedi nad nedolžnimi otroki. Prosimo srčno »nagle in neprevidene smrti, pa tudi treska in hudega vremena reši nas o Gospod!«

Iz Brežiškega okraja. (Šolstvo.) Slišali smo, da hočejo na Bizeljskem višje šolske oblasti zraven štirirazredne šole v Sušici in enorazrednice v Orešju, še eno ekspozituro ali pa enorazrednico v Stari vasi napraviti. Res je, da je 4razrednica na Bizeljskem prenapolnjena, kar se vidi posebno zdaj, ko imajo vsled pomanjkanja učiteljev poldnevni poduk, ali gledé na zdajšnje razmere bilo bi neumestno tirjati vsled trtne uši ubožnega in jako zadolžnega ljudstva ...